
Aos 02 dias do mês de agosto do ano de 2017, às 9 horas, reuniram-se os membros do Colegiado do
mestrado  profissional  em Sistemas  Aplicados  à  Engenharia  e  Gestão,  na  sala  Rubens  Moll  do
campus Campos Centro.

Membros presentes:

Aline Pires de Vasconcelos
Alline Sardinha de Morais
Henrique Rego Monteiro da Hora
João José de Assis Rangel
Luiz Gustavo Lourenço Moura
Mark Douglas de Azevedo Jacyntho
Milton Erthal Júnior
Renato Gomes Sobral Barcellos
Rogério Atem de Carvalho
Simone Vasconcelos Silva

Membros Ausentes:

Cristine Nunes Ferreira
Fernanda Barcelos Alves Paes – Licença Maternidade
Romeu e Silva Neto – Justificada ausência
Yves Rocha de Sales Lima

Com a seguinte pauta:

1. Aprovação da ata da reunião de 15 de maio de 2017.
2. Horário das disciplinas do terceiro trimestre de 2017.
2. Andamento das orientações (atualização de co-orientadores).
3. Feedback do CONPG.
4. Indicadores de desempenho do programa.
5. Encontro Nacional de Modelagem Matemática.
6. Normas de Projetos e Dissertação.
7. Alunos ouvintes.
8. Proficiências da turma 1.
9. Balanceamento de projetos.
10. Outros.

A coordenadora do programa, Prof. Simone Vasconcelos iniciou a reunião, consultando os presentes
quanto à pauta, e esta aprovada, segui-se com a reunião.

1. Aprovação da ata da reunião de 15 de maio de 2017

A ata  da  reunião  de  15  de  maio  de  2017  foi  previamente  encaminhada  para  os  membros  do
colegiado, e foi questionado se haveria alguma alteração devida, e não havendo nenhuma alteração,
foi  aprovada  por  aclamação  e  pelos  presentes  à  reunião  e  assinada  e  encaminhada  para
arquivamento pela secretaria acadêmica do programa.

2. Horário das disciplinas do terceiro trimestre de 2017
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Os debates foram realizados, considerando que as disciplinas apoiam a execução de projetos, e
arranjada de modo a não haver sobreposição. e chegou-se ao seguinte quadro de horários, com
início no dia 14/setembro.

Disciplinas Docente Quinta Sexta

Engenharia de Conhecimento Mark Douglas Tarde -

Inteligência de Enxame Milton Erthal - Manhã

Inovação e Competitividade Alline Moraes - Tarde

Tópicos Especiais – Produtos Intensivos de Software Rogério Atem - Tarde

Tópicos Especiais – Gestão de Portfólios e Projetos Simone Vasconcelos Noite -

Energia e Desenvolvimento João Rangel Manhã -

Redes de sensores aplicados ao monitoramento ambiental Renato Barcelos Manhã -

Modelagem Matemática Cristine - Manhã/Noite 

Mineração de Dados Henrique da Hora Tarde -

Seminários para Pesquisa III Henrique da Hora - Noite

A docente Cristine Nunes irá indicar a preferência de horário diretamente à coordenação, dentro das
opções possíveis.

Aos  docentes  proponente  de  novas  disciplinas  foi  instruído  que  precisam  apresentar  ementa,
bibliografia  e  justificativa  no  contexto  dos  projetos  do  mestrado  para  a  inclusão  das  mesmas.
Rogério e Simone irão enviar para a coordenação o quanto antes.

A  coordenadora  do  programa  esclareceu  que  as  aulas  do  mestrado  devem  acontecer
preferencialmente no PICG, e na impossibilidade deste, no Centro de Referência. A coordenação
não  se  responsabiliza  por  articular  espaços  no  campus  Campos  Centro,  e  se  houver  essa
possibilidade  ou  desejo,  deve  o  docente  responsável  pela  disciplina  providenciar  os  espaços  e
realizar as articulações necessárias.

3. Andamento das orientações (atualização de co-orientadores)

A coordenadora abre para relatos de situações sobre orientações, e o docente Luiz Gustavo relata
sobre a mudança de tema da discente Marcelly Cortes que causa preocupação. O docente relata que
já marcou uma reunião.

A discente Tamires Rangel submeteu e aprovou um trabalho no XV CIAWI2017.

Simone  relata  que  o  discente  Alex  encontra-se  em  exercício  profissional  em  outro  país,  com
dificuldades de comunicação.

A discente Raisa deixa de ser orientada do Mark Jacyntho e será orientada do Luiz Gustavo e co-
orientada pelo Renato Barcelos.
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O docente  Renato  Barellos  solicita  inclusão  de  Luiz  Gustavo  como  co-orientador  do  discente
Everton Miranda.

4. Feedback do II CONPG

Os  discentes  Antônio  Hevertton  e  Alex  Vidal  não  apresentaram  trabalho,  mas  apresentaram
justificativa plausível por questões profissionais.

Os demais foram apresentados e o discente Elton Jr. foi premiado com honra ao mérito científico, e 
o discente Wagner Bretas obteve menção honrosa.

5. Indicadores

Os indicadores foram apresentados aos docentes presentes, e foram solicitados que publiquem os
trabalhos realizados em congressos e periódicos, especialmente os desenvolvidos na turma anterior.
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Houve debate sobre a forma de cálculo e limites,  e todos os esclarecimentos foram dados. Foi
sugerido  adicionalmente  que  os  docentes  façam  interagir  os  trabalhos  de  mestrandos  com
graduandos, de modo a potencializar as publicações do programa.

6. Encontro Nacional de Modelagem Matemática

A coordenadora  falou  que  vários  docentes  submeteram trabalho  e  que  a  Van  do  Polo  irá  ser
disponibilizada aos docentes e discentes para se fazerem presente na conferência.

7. Normas de Projetos e Dissertação

As normas foram enviadas previamente aos docentes do programa para reconhecimento e 
sugestões, e os pontos de discordância foram os seguintes:

(a) Se o resumo Resumo deveria ser estruturado ou em texto corrido ou estruturado;
(b) Se a parte textual da dissertação deve ser redigida em formato de artigo ou capítulos.

No item (a), houve aclamação pela flexibilidade, sendo permitido resumo estruturado ou em texto 
corrido, e em (b), houve somente um voto a favor da estrutura de artigos (Henrique) e o restante a 
favor da estrutura em capítulos. 

8. Alunos ouvintes

Renato  apresenta  a  Juliana  Monteiro  de  Souza  como  ouvinte  da  disciplina  Sistemas
microcontrolados em monitoramento Ambiental

9. Proficiências da Turma 1

Todas  as  proficiências  da  turma  2016 foram aprovadas,  com ressalva  ao  discente  Whanderley
Souza, que deve ainda entregar sua evidência de cumprimento do requisito.

10. Balanceamento de projetos

O professor Henrique apresentou a situação dos projetos do mestrado que não estão desenvolvendo
pesquisas com discentes. Ficou acertado que na próxima reunião o próprio irá apresentar o estado
atual dos projetos para que os docentes indiquem as atuações para a coleta.

11. Outros

O docente Luiz Gustavo solicita que o formulário de matrícula de disciplina necessite de anuência 
do orientador, e a sugestão é acatada. A coordenação irá providenciar a mudança.

Ficou acertado que as próximas reuniões serão nas seguintes datas:  27/09, 25/10, 29/11, 16/12,
sempre no horário de  9h às 12h.

12. Assinaturas
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Membro do Colegiado do SAEG Assinatura

Aline Pires de Vasconcelos

Alline Sardinha de Morais

João José de Assis Rangel

Luiz Gustavo Lourenço Moura

Mark Douglas de Azevedo Jacyntho

Milton Erthal Júnior

Renato Gomes Sobral Barcellos

Rogério Atem de Carvalho

______________________________________________
Henrique Rego Monteiro da Hora – Secretário da Reunião

______________________________________________
Simone Vasconcelos Silva – Coordenadora do SAEG
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